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گزارش

هشدار فرمانده قرارگاه خاتم‌الانبیا)ص( نسبت 
به تداوم محاصره دریایی ایران توسط آمریکا

کارت دریای سرخ روی میز می‌آید؟ 
پس از اقدام ایالات متحده مبنی بر محاصره دریایی 
ایران، سرلشکر علی عبداللهی فرمانده قرارگاه مرکزی 
خاتم‌الانبیا)ص( با صدور هشداری صریح خطاب به 
آمریکا اعلام کرد که اگر آمریکا به اقدامات خود در قالب 
محاصره دریایی و ایجاد ناامنی برای کشتی‌های تجاری و 
نفتکش‌های ایرانی ادامه دهد، این اقدام به ‌منزله نقض 
آتش‌بس تلقی شده و ایران اجازه نخواهد داد هیچ‌گونه 
صادرات و واردات در منطقه خلیج فارس، دریای عمان 
و دریای سرخ تداوم داشته باشد. وی تأکید کرد که ایران 
برای دفاع از حاکمیت ملی و منافع خود، با قدرت وارد 

عمل خواهد شد.
این هشدار، در ظاهر یک موضع‌گیری در واکنش به 
محاصره دریایی ایران توسط آمریکا است، اما در لایه‌ 
عمیق‌تر، حامل پیام‌های راهبردی مهمی درباره آینده 
معادلات دریایی در منطقه است. آنچه از سخنان سرلشکر 
عبداللهی برمی‌آید، صرفاً محدود به خلیج‌فارس 
نیست، بلکه نشان می‌دهد در صورت تداوم اقدام ایالات 
متحده، دامنه واکنش‌های ایران می‌تواند به یکی دیگر 
از حیاتی‌ترین گلوگاه‌های تجارت جهانی، یعنی تنگه 
باب‌المندب و دریای سرخ نیز کشیده شود.آن گونه که 
برخی کارشناسان داخلی و خارجی گمانه زنی کرده‌اند 
اگر محاصره دریایی ایران ادامه پیدا کند، باید این انتظار 
داشت که نه ‌تنها تنگه هرمز بلکه باب‌المندب نیز در عمل 

در وضعیت مشابه تنگه هرمز قرار گیرد.
اما برای درک اهمیت هشدار سرلشکر عبداللهی، ابتدا 
باید به وضعیت تنگه هرمز در هفته‌های اخیر پرداخت. 
در بیش از 46 روز گذشته، ایران کنترل هوشمند این 
گذرگاه حیاتی را در دست گرفته است. تنگه هرمز 
که باریک‌ترین نقطه اتصال خلیج فارس به آب‌های 
آزاد است، یکی از مهم‌ترین شریان‌های انرژی جهان 
محسوب می‌شود. روزانه بخش قابل توجهی از صادرات 
نفت جهان از این مسیر عبور می‌کند و حالا که به دلیل 
جنگ تجاوزکارانه آمریکا و رژیم صهیونیستی، ایران مجبور 
به کنترل امنیت در این تنگه شده، بازارهای جهانی انرژی 
در عمل در شوک به سر می‌برند. حال اگر این معادله به 
باب‌المندب تسری پیدا کند، و طبق هشدار فرمانده 
قرارگاه مرکزی خاتم الانبیا)ص(، در صورت جلوگیری از 
صادرات و واردات ایران در خلیج فارس، قرار بر این باشد 
که هیچ صادرات و وارداتی در خلیج فارس، دریای عمان 
و دریای سرخ انجام نشود، وضعیت به ‌مراتب پیچیده‌تر 

هم خواهد شد.
تنگه باب‌المندب که دریای سرخ را به خلیج عدن و 
اقیانوس هند متصل می‌کند، یکی دیگر از گلوگاه‌های 
حیاتی تجارت جهانی است. این تنگه در مسیر اصلی 
انتقال کالا و انرژی میان آسیا و اروپا قرار دارد و بخش 
بزرگی از تجارت دریایی جهان، بویژه از طریق کانال 
سوئز، به آن وابسته است. به همین دلیل، بسته شدن 
این مسیر، در عمل زنجیره تأمین جهانی را مختل کرده 
و هزینه‌های حمل‌و‌نقل را بشدت افزایش خواهد داد. در 
چنین سناریویی، کشتی‌ها مجبور خواهند شد مسیرهای 
طولانی‌تری را از دماغه امیدنیک در جنوب آفریقا طی کنند. 
مسیری که نه‌ تنها زمان ‌بر است، بلکه هزینه‌های اقتصادی 
بیشتری نیز به همراه دارد. این یعنی افزایش قیمت کالاها، 
اختلال در بازارهای جهانی و حتی تشدید بحران‌های 
اقتصادی در برخی کشورها. اما نکته مهم، نحوه اجرای 
چنین سناریویی است. به نظر نمی‌رسد ایران لزوماً به 
‌صورت مستقیم وارد اقدام برای بستن باب‌المندب شود. 
بلکه شواهد نشان می‌دهد بازیگر دیگری می‌تواند در این 

معادله نقش کلیدی ایفا کند: انصارالله یمن.
انصارالله یمن طی سال‌های اخیر نشان داده که توانایی 
قابل ‌توجهی در تأثیرگذاری بر امنیت دریای سرخ و 
باب‌المندب دارد. اقدامات یمنی‌ها در جریان جنگ 
طوفان الاقصی نشان داده که آنها قادرند این گذرگاه حیاتی 
را به یک نقطه فشار راهبردی تبدیل کنند. همین موضوع 
است که عربستان سعودی، یکی از مهم‌ترین متحدان 
ایالات متحده در منطقه را مجبور کرده تا تلاش‌های خود 
برای قانع کردن ترامپ نسبت به لغو محاصره دریایی ایران 
را به کار گیرد. روزنامه آمریکایی وال استریت ژورنال، با 
اعلام این خبر، تصریح کرده که عربستان سعودی که پس 
از انسداد تنگه هرمز، از مسیر جایگزین دریای سرخ برای 
صادرات نفت خود استفاده می‌کند، از انسداد تنگه باب 
المندب توسط انصارالله یمن هراس دارد و به همین دلیل 
به دنبال مجاب کردن ترامپ برای لغو محاصره دریایی 

جمهوری اسلامی ایران است.

حمید رسایی، از جمله نمایندگان شاخص منتقد 
سیاست‌ها و برنامه‌های دولت در مجلس شورای 
اسلامی است. با این حال او هم در ارزیابی عملکرد 
رئیس‌جمهوری و همکارانش در ایام جنگ چهل‌‌روزه 
نمره قبولی به دولت می‌دهد و می‌گوید، در مجموع 
دولت در مدیریت بحران جنگ موفق ظاهر شده 

است.
 

مردم چه در جنگ دوازده‌روزه و چه در جنگ 
رمضان، با حضور در خیابان‌ها و میدان‌ها 

پشتیبان نیروهای مسلح بودند. رهبر انقلاب 
اسلامی هم در بیانیه اخیر خود اعلام کردند، 

»تداوم حضور مردم در خیابان‌ها به قدرت 
ما در میز مذاکره کمک می‌کند.« شما این 

موضوع را چگونه ارزیابی می‌کنید؟
بدون تردید، مهم‌ترین عنصری که در این جنگ 
چهل‌روزه خود را نشان داد، »مردم« بودند. رهبر 
شهید نیز به‌درستی فرمودند که »مردم مبعوث 
شدند« و تعبیر دقیق ایشان این است که »مردم کار 
را تمام می‌کنند«. من فکر می‌کنم همه ارکان نظام 
اعم از مجلس، دولت، قوه قضائیه و سایر بخش‌ها 
باید به این واقعیت توجه کنند که حضور چهل‌روزه 
مردم در صحنه، یک پدیده بی‌سابقه در تاریخ جهان 
است. در هیچ کجای دنیا چنین سابقه‌ای وجود 
ندارد که مردمی پس از چهل روز، نه‌تنها خسته و 
ناامید نشده باشند، بلکه همچنان شاداب، پیگیر، 
مطالبه‌گر و حاضر در میدان باشند. با این حال نکته 
مهم این است که مردم نه‌تنها خسته نشدند، بلکه 
درخواست آنها نیز این بوده و هست که این مسیر 
باید ادامه پیدا کند؛ چرا که عزت و سربلندی کشور 

در همین مسیر است.

چگونه می‌توان قدردان این مردم بود به 
تعبیری چه اقداماتی باید انجام داد؟

هر بخش از نظام موظف است به مطالبات 
این مردمی که هزینه می‌دهند، پای کار انقلاب 
و آرمان‌های آن هستند و برای عزت این کشور 
جانفشانی می‌کنند، توجه جدی داشته باشد. 
طبیعتاً مطالبه اصلی مردم امروز این است که 
حقوقشان حفظ شود و عزتشان پایمال نشود. 
خوشبختانه در مذاکرات اخیر که حدود ۲۴ ساعت 
به طول انجامید، شاهد بودیم که تیم مذاکره‌کننده 
کشورمان با رعایت اصول و خطوط قرمز، حاضر 
نشدند برای خوشایند طرف مقابل، دست از 
حقوق ملت بردارند. هر چند یک تفاوت عمده و 
اساسی در این باره وجود دارد و آن اینکه همه به این 
جمع‌بندی رسیده‌اند که نظام سلطه قابل اعتماد 
نیست. وعده‌های نظام سلطه، وعده‌های درست و 
صادقانه‌ای نیست و باید با آن قاطعانه صحبت کرد.

می‌توان گفت که در جنگ چهل‌روزه اخیر، سه رکن 
اصلی دولت، مردم و رهبری در هماهنگی و همدلی 
بی‌سابقه‌ای عمل کردند. دولت با وجود برخی 
کاستی‌ها، نمره قابل قبولی در مدیریت بحران 
دریافت کرد. مردم با حضوری حماسی و بی‌نظیر 
در طول چهل روز، معادلات دشمن را بر هم زدند و 
قدرت نظام را در میز مذاکره افزایش دادند و رهبر 
انقلاب با هدایت‌های حکیمانه خود، مسیر را برای 
حفظ عزت و سربلندی ملت ایران هموار ساختند. 
البته تداوم این مسیر، منوط به توجه جدی به 

مطالبات مردمی، اصلاح نقاط ضعف و حفظ انسجام 
و همدلی در سطح ملی است.

 
در ایام جنگ، یکی از مسائل بسیار مهم و 

حساس، رسیدگی به امور جاری مردم و حفظ 
آرامش معیشتی و روانی جامعه بود. با توجه 

به این موضوع، ارزیابی شما از عملکرد دولت 
در این دوره چیست؟

برای پاسخ به این سؤال، باید ابتدا اذعان کرد که 
دولت دارای بخش‌های مختلف و متنوعی است و 
ارزیابی منصفانه مستلزم نگاه تفکیکی و جزئی‌نگرانه 
به عملکرد هر یک از این ارکان است. اگر بخواهیم 
منصفانه صحبت کنیم، نگاه کلی من این است 
که دولت در طول این چهل روز، زحمات زیادی را 
متحمل شده است. با توجه به موانع، مشکلات و 
خطرات متعددی که وجود داشت، دولت در کنترل 
وضعیت مردم و مدیریت بحران، عملکرد نسبتاً 
موفقی داشته است. به طور جمع‌بندی شده، به 
عقیده من، دولت آقای دکتر پزشکیان در اداره جنگ 
چهل‌روزه، نمره قابل قبولی دریافت می‌کند. البته 
ناگفته نماند که اشکالات و نکات ضعفی نیز وجود 
داشته است. طبیعتاً وقتی رویدادی در چنین سطح 
گسترده و بی‌سابقه‌ای رخ می‌دهد، کاستی‌هایی هم 
دیده می‌شود. انتظار می‌رود دولت در ادامه مسیر، 
این نقاط ضعف را شناسایی و برطرف کند. همان 
طور که وزارت نفت، وزارت صنعت، معدن و تجارت 
)صمت( و وزارت راه و شهرسازی عملکرد قابل 
قبول و نسبتاً خوبی داشتند. بازدیدهای میدانی 
که ما انجام دادیم نیز گویای این مطلب است. اما 
به عقیده من وزارت کشور بهتر می‌توانست عمل 
کند تا در ایام جنگ ارتباط منسجم و مؤثری بین 
وزارت کشور و استانداران وجود داشته باشد. با 
این حال می‌توان گفت در مجموع علی‌رغم وجود 
برخی نارسایی‌ها، دولت در مدیریت بحران جنگ 
چهل‌روزه موفق ظاهر شده و با تلاش شبانه‌روزی، 
توانست از بروز بحران‌های جدی در امور جاری مردم 

جلوگیری کند.

حمید رسایی، نماینده مجلس شورای اسلامی در گفت‌وگو با »ایران«:

دولت در مدیریت بحران جنگ موفق ظاهر شد
شاهد همدلی بی سابقه میان دولت، مردم و رهبری بودیم

گروه سیاسی

گفت‌وگو

حجت‌الاسام والمسلمین سید محمد 
خاتمی در جمع مشاوران خود با بیان اینکه 
ایران به همت مدافعان شجاع و ملت 
فهیم و فداکار توانست رویای فروپاشاندن 
نظام سیاسی، استقلال و تمامیت ارضی 
خود را به شکست بکشاند و در موقعیت 
عزت‌مندانه‌ای قرار بگیرد، بر ضرورت توجه 
همه‌جانبه و آینده‌نگرانه به وضعیت کنونی 
جنگ آمریکا و رژیم اسرائیل علیه ایران« 
تأکید کرد. وی افزود: چهل روز جنگ 
بی‌امان و حملات سنگین متجاوزان به منابع 
انسانی، نظامی، اقتصادی و علمی کشور و 
ورود عزت‌مندانه ایران به مرحله آتش‌بس، 
ابعاد جهانی، منطقه‌ای و ملی جدیدی 
یافته است. رئیس‌جمهوری اسبق کشورمان 
اظهار کرد: »صلح پایدار رویه دیگر دفاع 
جانانه و همه‌جانبه است که پیچیدگی‌ها و 
سختی‌های تحقق آن بیش از پیچیدگی‌ها و 
سختی‌های میدان جنگ نظامی است. صلح 
مقوله‌ای فراتر از نبود جنگ است و نیاز به 
گفت‌وگوهای واقعی، مذاکرات هوشمندانه و 
توافق‌های معقول دارد.«  خاتمی اظهار کرد: 
»گفت‌وگو در عرصه‌های مختلف سیاسی، 
اجتماعی و اقتصادی و در سطوح مختلف 
داخلی و خارجی خود نوعی دفاع مؤثر است. 
خوشبختانه ارکان قانونی کشور و دولت 
هم در این مرحله اقدامات خوبی را آغاز 
کرده و مذاکرات لازمی را انجام داده‌اند که 
همه باید به موفقیت‌ این اقدامات کمک 
کنیم.« وی افزود: »همین روزها دیدیم که 

چگونه عالیجناب پاپ لئو  چهاردهم رهبر 
کاتولیک‌های جهان با چه صراحتی به دفاع 
از صلح و نقد جنگ‌طلبی ایستاد و در برابر او 
رئیس‌جمهوری آمریکا با چه خودشیفتگی‌ای 
به تحقیر و تهدید او پرداخت. متفکران آزاده 
جهان، تحلیل‌گران سیاسی، اندیشکده‌ها 
و رسانه‌ها و دولت‌ها به‌وضوح شکست 
راهبردهای جنگ‌افروزانه و تجاوزکارانه آمریکا 

و اسرائیل را تبیین می‌کنند.«
رئیس‌جمهوری اسبق با بیان اینکه فروپاشی 
اقتدار جهانی آمریکا در کنار تأثیر فزاینده 
جنگ بر اقتصاد جهانی، ایران را به وضعیتی 
رسانده است که می‌تواند با اعتبار به توان و 
ظرفیت بالاتری نه‌تنها در جنگ، بلکه بعد 
از جنگ و در استقرار صلح   دست بالاتری 
داشته باشد، تصریح کرد: »ما وارد مرحله 
جدید و حساس‌تری شده‌ایم که باید به‌ دور 
از ذوق‌زدگی‌ها و تندروی‌ها، موفقیت‌های 
نظامی و سیاسی کنونی را تثبیت کنیم و با 
شناخت دقیق و واقعی جامعه و ضرورت‌های 
بعد از جنگ و تحولات جدید اقتصادی و 
سیاسی جهان سایه تهدید و تجاوز و جنگ 
را از ایران دور کنیم و ضرورتاً به سوی آینده‌ای 
برویم که در آن همه مردم به‌خصوص 
اندیشمندان، نخبگان و طبقات مختلف 
به عنوان شهروندان صاحب حق و حرمت 
در ساختن دوباره ایران آزاد، مستقل و آباد 

مشارکت جدی داشته باشند.«

سید محمد خاتمی با تأکید بر ضرورت حمایت از تیم مذاکره‌کننده ایران:

صلح روی دیگر دفاع جانانه است

گروه سیاسی

خبر

جانفدایان ایران از 26 میلیون نفر هم گذشت. بر 
اساس اعلام وب‌سایت پویش »جانفدا«، تاکنون 
بیش از 26 میلیون نفر از شهروندان ایرانی در این 
طرح ثبت‌نام کرده‌اند. عددی که در حال افزایش 
است و نشان می‌دهد این حرکت اجتماعی همچنان 
در حال گسترش در میان اقشار مختلف جامعه است.
پویش »جانفدا« با هدف ایجاد بستری برای اعلام 
آمادگی داوطلبانه و نمادین در حمایت از کشور و 
تقویت همبستگی ملی در مقابل دشمن آمریکایی-
صهیونیستی شکل گرفته است. سازوکار این طرح به 
گونه‌ای طراحی شده که افراد بتوانند با ثبت اطلاعات 
اولیه و تأیید تمایل خود، مشارکت نمادینشان را در 
یک حرکت جمعی به ثبت برسانند. هرچند این 
اقدام ماهیتی اجرایی یا سازمانی در سطح نیروهای 
مسلح ندارد، اما در سطح اجتماعی به عنوان 
نشانه‌ای از همدلی و همراهی با مفهوم دفاع از کشور 

قابل تحلیل است.
نکته قابل توجه در خصوص این پویش، گستردگی 

مشارکت آن است. عبور از مرز 26 میلیون ثبت‌نام، به 
‌خودی خود بیانگر آن است که بخش قابل توجهی از 
غ از تفاوت‌های فکری، سیاسی و فرهنگی،  جامعه، فار
در یک نقطه مشترک به هم می‌رسند: اهمیت حفظ 
امنیت، تمامیت ارضی و دفاع از کشور در برابر دشمن. 
چنین سطحی از مشارکت، اگرچه بیشتر ماهیتی 
نمادین دارد، اما عملاً به عنوان شاخصی از حساسیت 
عمومی ایرانیان نسبت به موضوع تمامیت ارضی تلقی 

می‌شود.
در همین رابطه باید به این نکته توجه داشت که 
این آمار مربوط به ایرانیان داخل کشور است. در 
عین حال، تعداد زیادی از ایرانیان خارج از کشور نیز 
علاقه‌مندی خود را برای مشارکت در این پویش اعلام 
کرده‌اند، اما به دلیل محدودیت‌های فنی یا دسترسی 
به سامانه ثبت‌نام از خارج از کشور، امکان ثبت‌نام 
برای آنها فراهم نشده است. از همین رو اگر امکان 
مشارکت کامل برای تمامی ایرانیان خارج از کشور نیز 
به‌طور یکسان فراهم بود، احتمالاً گستره عددی این 

مشارکت فراتر از آمار فعلی بود.
یکی از ویژگی‌های مهم جوامع در شرایط مختلف، 
میزان همگرایی آنها حول موضوعات بنیادین است. 
تجربه‌های تاریخی نیز نشان داده‌اند که در بسیاری از 
کشورها، زمانی که پای مفهوم وطن و دفاع از سرزمین 
در میان باشد، اختلافات سیاسی و اجتماعی تا حد 
زیادی تحت‌الشعاع قرار می‌گیرد. آمار بالای مشارکت 

در پویش جانفدا نشان می‌دهد که مردم ایران بسیار 
جلوتر و پیشروتر از دیگر جوامع، نسبت به کشور خود 

حساس هستند.
البته اعلام آمادگی ایرانیان برای دفاع از کشور 
محدود به پویش جانفدا نیست. در تمام 46 
روز گذشته و از اولین روز آغاز جنگ تجاوزکارانه 
آمریکا و اسرائیل علیه ایران، میادین و خیابان‌های 
شهرهای سراسر کشور، شاهد تجمع‌های شبانه 
مردم در حمایت از نیروهای نظامی و در راستای 

اعلام پشتیبانی از حاکمیت بوده است.

حالا اگر این دو پدیده، یعنی ثبت‌نام گسترده در یک 
پویش ملی و تجمعات شبانه مردمی در کنار یکدیگر 
دیده شوند، می‌توان به یک جمع‌بندی کلی رسید. 
اینکه بخش قابل توجهی از جامعه ایران، علی‌رغم 
تنوع دیدگاه‌ها و تفاوت‌های فکری، در خصوص اصل 
دفاع از کشور و مقابله با دشمن خارجی، اتحاد و 
اشتراک نظر دارند. این همان نکته‌ای است که ایالات 
متحده و رژیم صهیونیستی در زمان آغاز تهاجم 
تجاوزکارانه خود به ایران، از آن غافل بوده یا توجهی 

به آن نداشتند.

گروه سیاسی

گزارش

گزارش وزارت اطلاعات از چند 
عملیات ضدتروریستی در استان‌ها

وزارت اطلاعات از بازداشت سرکرده‌ یک 
گروهک تروریستی تجزیه‌طلب و ۳۴ مزدور 
دیگر دشمن آمریکایی - صهیونی در شش 

استان ایران خبر داد.
در اطلاعیه این وزارتخانه آمده است:

در یکی از این مجموعه عملیات‌های موفق 
وزارت اطلاعات، یک سرکرده گروهک 
تروریستی تجزیه‌طلب وابسته به رژیم صهیونی 
با سابقه انجام چند عملیات ترور و بمب‌گذاری 
در شهر‌های استان خوزستان به دست سربازان 
گمنام امام زمان )عج‌الله تعالی فرجه الشریف( 
در اداره کل اطلاعات خوزستان و با کمک 
نیرو‌های فراجا و اداره‌کل اطلاعات اصفهان 

در استان اصفهان شناسایی و بازداشت شد.
این اطلاعیه می‌افزاید: »در دو ماه گذشته ۱۱ 
عضو گروهک تروریستی این فرد بازداشت و ۵ 
تروریست دیگر عضو آن گروهک در درگیری 
مسلحانه با نیرو‌های حافظ امنیت به هلاکت 

رسیده بودند.«
وزارت اطلاعات در پایان این اطلاعیه از مردم 
خواسته موارد مشکوک را در اولین زمان 
ممکن، به ستادخبری وزارت اطلاعات )شماره 
۱۱۳( یا درگاه‌های رسمی ستادخبری این 
وزارتخانه در پیام رسان‌های ایتا، بله، روبیکا 
و سروش‌پلاس به آدرس vaja۱۱۳@ با تیک 

آبی گزارش کنند.

بیش از 26 میلیون نفر از مردم ایران جانفدایی برای ایران را اعلام کردند

پویش توقف‌ناپذیر 
خبر

امیر سیاری در تجمع شبانه مردم

امیر دریادار حبیب‌الله سیاری، رئیس ستاد و معاون 
هماهنگ‌کننده ارتش جمهوری اسلامی ایران، سه‌شنبه 
شب در میان تجمعات مردمی که در دفاع از کشور و 

حمایت از نیروهای مسلح، برگزار می‌شود، حضور یافت.
به گزارش جماران، معاون هماهنگ کننده ارتش با حضور 
در تجمعات شبانه مردمی در دفاع از کشور و حمایت از 
نیروهای مسلح، گفت: »در برابر غیرت مردم، جانفدا 
شدن کم است.« وی با اشاره به حضور خود در این تجمعات 
اظهار کرد: »دقایقی توفیق پیدا کردم در تجمعات شبانه 
مردمی باشم.« امیر سیاری در ادامه با تأکید بر عظمت و 
غیرت مردم در دفاع از کشور، افزود: »در مقابل عظمت و 
غیرت مردان و زنان و جوانان و کودکانی که دیدم، جانفدا 
شدن هم کم است.« معاون هماهنگ‌کننده ارتش 
همچنین با اشاره به انسجام اجتماعی شکل‌گرفته در این 
تجمعات، گفت: »افتخار می‌کنم که قطره‌ای هستم از 

اقیانوس بیکران اتحاد ملت ایران.«

همکاران ما در 
همه بخش‌ها 

– چه در 
هلال‌احمر، 

چه در وزارت 
بهداشت، چه 
در بحث‌های 

واردات، چه 
در تأمین 

کالاهای 
اساسی – 

بدون هیچ 
چشم‌داشتی، 

دوشادوش 
یکدیگر 

فعالیت کردند

اقتصادی و جنگ روانی می‌تواند مردم 
را از صحنه خارج کند، اما آنچه در عمل 
دید، چیزی جز حماسه نبود. مردم با 
ساح پرچم، با فریادهای الله‌اکبر که 
هر شب از پشت‌بام‌ها و خیابان‌ها به 
گوش می‌رسید و با حضور آگاهانه خود 
در راهپیمایی‌ها و میادین عمومی، 
معادلات دشمن را بر هم زدند. اینجا 
باید تأکید کرد که حضور مردم فقط در 
راهپیمایی‌ها خلاصه نمی‌شد. صبوری در 
صف‌های نانوایی، همراهی با طرح‌های 
مدیریت مصرف انرژی، عدم هجوم به 
فروشگاه‌ها در روزهای بحرانی و مهم‌تر 
از همه، اعتماد به نظام و دولت، همگی 
مصادیقی از همین حضور هوشمندانه 

بود.
وی ادامه داد: »ان‌شاءالله به برکت 
همین نام مقدسی که مردم هر شب 
سر می‌دهند، شیاطین از کشور ما دور 
خواهند شد و دست‌های پلید آنان 
از این سرزمین کوتاه خواهد گشت. 
تاریخ خواهد نوشت که مردم ایران در 
سخت‌ترین شرایط، پای آرمان‌های خود 
ایستادند.« وزیر راه و شهرسازی افزود: 
»می‌توان گفت سومین رکن، تلاش 
شبانه‌روزی دولت بود. دولت نیز در کنار 
مردم در تمام این چهل روز، بی‌وقفه و 
شبانه‌روز پای کار بود. همکاران ما در 
همه بخش‌ها – چه در هلال‌احمر، چه 
در وزارت بهداشت، چه در بحث‌های 
واردات، چه در تأمین کالاهای اساسی 
– بدون هیچ چشم‌داشتی، دوشادوش 

یکدیگر فعالیت کردند.«
صادق گفت: »نکته مهم و قابل تأمل 
در دولت چهاردهم، بر این بود که زنان 

نقش‌های تشریفاتی یا تزئینی ندارند. در 
این دولت، زنان در جایگاه‌های تخصصی 
و تصمیم‌ساز حضور دارند و در این دوره 
بحرانی، بهترین نسخه خود را ارائه دادند. 
زنان و مردان دوشادوش هم، با انگیزه‌ای 
مضاعف برای حفظ آرامش جامعه تلاش 
کردند. ما قدردان این مردم هستیم. 
دولت چهاردهم از اولین روز فعالیت 
خود، وجودش را مدیون رأی و اعتماد 
مردم می‌داند. در تمام این مدت و با 
تأکید ویژه شخص دکتر پزشکیان، همه 
تلاش ما این بود که »آب در دل مردم 
تکان نخورد«. خدای را شکر، امروز در 
میدان‌ها و کوچه و بازار می‌بینیم که 
مردم قدرشناس هستند؛ از همکاران 
ما در دولت حمایت می‌کنند و قدردان 
زحماتشان هستند.« وزیر راه و شهرسازی 
ادامه داد: » بارها دیدیم که مجموعه‌های 
مختلف زیرساختی و خدماتی مورد هدف 
قرار گرفتند و آسیب دیدند، اما در کمتر 
از دو ساعت به مدار عادی بازگشتند. این 
رکورد بی‌سابقه در تاریخ مدیریت بحران 
کشور، به خاطر حضور میدانی، انسجام 
تیمی و فعالیت شبانه‌روزی همه همکاران 
در ارکان مختلف بود. ما از ته دل از مردم 
عزیزمان تشکر می‌کنیم. تشکر از مردم 
برای قدرشناسی‌شان، تشکر برای 
حمایت‌شان از همکاران ما در دولت و 
تشکر برای صبوری و همراهی‌شان در 
این روزهای سخت. امیدواریم بتوانیم 
آنچه را که خواست مردم است، آنچه مورد 
رضایت الهی و آنچه برای ایران و ایرانیان 
شایسته و درخور است، ان‌شاءالله با 
هدایت‌های داهیانه رهبر انقلاب اسلامی 

رقم بزنیم.«

 وزیر راه و شهرسازی در گفت‌و‌گو با »ایران« تأکید کرد 

نیروهای مسلح، همراهی مردم و 
اقدامات دولت؛ سه رکن طلایی پیروزی

به اعتقاد وزیر راه و شهرسازی، در چهل 
روز گذشته، اتفاق مهمی در کشور رقم 
خورد که حاصل هماهنگی و همدلی 
سه رکن اساسی بود: نیروهای مسلح، 
مردم عزیز ایران و دولت. هر کدام از این 
ارکان، نقشی بی‌بدیل و تعیین‌کننده در 

موفقیت کشور ایفا کردند.
فرزانه صادق در گفت‌و‌گو با خبرنگار 
»ایران« گفت: »نیروهای مسلح ما با 
همه وجود و با شجاعتی کم‌نظیر، جان 
بر کف در میدان حاضر شدند و بهترین 
نسخه خود را برای دفاع از میهن اسلامی 
رقم زدند. آنها شگفتی‌هایی آفریدند 
که نه‌تنها دشمن، بلکه بسیاری از 
کارشناسان نظامی جهان را متعجب 
کرد. این موفقیت‌های خیره‌کننده، 
ریشه در دو باور عمیق داشت که یکی 
اعتماد به دانش بومی بود. نیروهای 

مسلح ما نشان دادند که بدون 
نیاز به بیگانگان، می‌توانند بر اساس 
توانمندی‌های داخلی، مدرن‌ترین 
تجهیزات و راهبردهای دفاعی را طراحی 
و اجرا کنند. دوم، اتکا به انرژی الهی و 
امداد غیبی. باور رزمندگان ما به اینکه 

پشت صحنه این نبرد، امدادهای الهی 
حضور دارد، رمز اصلی پیروزی‌های متوالی 
بود. همین ایمان، ترس را از دل‌ها زدود 
و عزمی پولادین جایگزین آن کرد. در 
واقع این دو اصل، نیروهای مسلح ما 
را تا امروز سربلند و پیروز نگه داشته و 

ان‌شاءالله در آینده نیز حفظ خواهد 
کرد. به گفته صادق، دومین رکن مهم، 
حضور حماسی مردم در میدان بود. 
مردم عزیز ایران، بی‌ادعا اما پرشور، 
در تمام صحنه‌ها حضور داشتند. 
شاید دشمن تصور می‌کرد که با فشار 
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